

СОДЕРЖАНИЕ

Благодарности	5
Предисловие	7
1. ЗАКОН «ПОТОЛКА»	9
Способность к лидерству определяет уровень эффективности человека	
<i>Два лидера являли полную противоположность во всем — от душевных порывов до лидерских способностей. Один из них пришелся по сердцу Господу. Судьбы обоих могут послужить наглядными примерами лидерства.</i>	
2. ЗАКОН ВЛИЯНИЯ	33
Истинной мерой лидерства является влияние — не более и не менее	
<i>Когда он попытался повести людей в первый раз, они не послушали его. Годы спустя, когда он предпринял новую попытку, его влияние оказалось настолько сильным, что люди делали все, что ему было нужно, — и не задавали вопросов.</i>	
3. ЗАКОН ПРОЦЕССА	57
Лидером становятся день за днем, а не за один день	
<i>Этот дерзкий отрок был готов вести за собой людей, но Господь составил для него другой план. В результате он помог своей семье, спас страну и выполнил Божественное предназначение своей жизни — и все благодаря Закону процесса.</i>	
4. ЗАКОН НАВИГАЦИИ	79
Каждый может держать штурвал корабля, но для прокладывания курса требуется лидер	
<i>Всего за несколько недель он смог осуществить то, чего другие лидеры не сумели сделать за всю свою жизнь. Его секрет? Предвидение, призвание и Закон навигации.</i>	

5. ЗАКОН Э. Ф. ХАТТОНА 102

Когда говорит настоящий лидер, люди слушают его

Он никогда не сидел на троне, но в глазах Христа он был единственным лидером, сочтавшим функции пророка, священника и царя. Его можно с полным основанием называть Э. Ф. Хаттоном своего времени.

6. ЗАКОН ТВЕРДОЙ ПОЧВЫ 125

Доверие — вот основа лидерства

Он должен был стать одним из величайших лидеров в истории Израиля. Вместо этого он стал одним из худших. Почему? Он нарушил Закон твердой почвы и растратил свой лидерский потенциал по мелочам.

7. ЗАКОН УВАЖЕНИЯ 151

Люди следуют за теми лидерами, которые сильнее их

Почему самые сильные лидеры Израиля последовали за женщиной? Потому что она была величайшим лидером своего поколения. В этом заключается сила Закона уважения.

8. ЗАКОН ИНТУИЦИИ 178

Лидеры оценивают все через призму лидерства

Захотите ли вы последовать совету одного из ваших родственников? Вашим ответом будет «да», если вы проявите способности к обучению, а он окажется интуитивным лидером, способным в одночасье перевернуть все ваши представления о лидерстве.

9. ЗАКОН МАГНЕТИЗМА 203

Вы притягиваете таких же людей, как сами

Если символом его лидерского стиля был огонь, то какие люди стремились пойти по его стопам? Он не мог не привлекать тех, кто исповедовал тот же принцип пламенного лидерства. Изучите его пример, чтобы понять, каких людей влечет к вам.

10. ЗАКОН СВЯЗИ 230

Лидеры затрагивают сердца, прежде чем призывают к действию

Он мог заставить людей кормиться с его руки. Вместо этого они ели его заживо. В результате он потерял все. Вот что бывает, когда человек нарушает Закон связи.

11. ЗАКОН БЛИЖНЕГО КРУГА 255

Потенциал лидера определяется тем, кто находится рядом с ним

Его команда лидеров была таким собранием звезд, какого Израиль не видел ни до, ни после. Они помогли ему стать великим лидером — и они же сделали Израиль тем государством, которым ему суждено было стать.

**12. ЗАКОН НАДЕЛЕНИЯ
ПОЛНОМОЧИЯМИ 285**

Только уверенные в себе лидеры предоставляют власть другим

У кого хватит смелости пригнать человека, которого все боятся, а затем дать ему возможность стать величайшим лидером своего времени? Только у лидера, уверенного в себе настолько, чтобы поступиться своей властью. В этом секрет Закона наделения полномочиями.

13. ЗАКОН ВОСПРОИЗВОДСТВА 309

Чтобы воспитать лидера, нужен лидер

Он следовал за своим наставником, куда бы тот ни направлялся, даже когда все остальные боялись сдвинуться с места. Почему? Потому что воспитать лидера может только лидер. И, в конце концов, он привел свой народ туда, куда даже его наставнику дорога была закрыта.

14. ЗАКОН ПОЛНОГО ДОВЕРИЯ 336

Людей привлекает лидер и лишь затем — его большая идея

Люди страдали от тяжкого гнета и жаждали освобождения, но не делали ничего, пока на сцене не появился лидер. Почему? Потому что людей сначала привлекает лидер и лишь затем — его мечта.

15. ЗАКОН ПОБЕДЫ 363

Лидеры находят путь к победе своей команды
Казалось, все складывалось не в его пользу: ему было всего восемь лет, когда он стал лидером; его отец и дед были диктаторами, а в стране царил хаос. И все же он сумел одержать такую победу, какая не снилась ни одному царю Израиля. Его секрет заключается в Законе победы.

16. ЗАКОН МОЩНОГО ПОРЫВА 388

Порыв — вот лучший друг лидера
Его отец создал порыв. Он его развил. В результате люди со всего мира стали приходить к нему, чтобы увидеть его и поучиться у него лидерству. Стоит ли говорить, что Закон мощного порыва был его лучшим другом.

17. ЗАКОН ПРИОРИТЕТНОСТИ 416

Лидеры понимают, что активная деятельность необязательно означает продвижение к цели
Ставка была невероятно высокой, и ему — единственному из всего народа — было поручено возглавить движение. Он добился успеха, и движение продолжает расти уже несколько тысяч лет — а все потому, что он использовал Закон приоритетности.

18. ЗАКОН ЖЕРТВЫ 445

Лидер должен уметь отступить, чтобы потом двинуться вперед
Он был вельможей и отказался от всего, чтобы подняться еще выше — к высшему призванию. Как он смог решиться на это? Он понимал истинную природу лидерства: чтобы что-то приобрести, необходимо чем-то пожертвовать.

19. ЗАКОН СВОЕВРЕМЕННОСТИ 472

Знать, когда нужно повести за собой, столь же важно, как знать, что делать и куда двигаться
В жизни лидера бывают такие ситуации, когда правильный выбор времени — это все. Она это поняла и использовала момент наилучшим образом. В результате целый народ избежал неминуемого истребления.

- 20. ЗАКОН
СКАЧКООБРАЗНОГО РОСТА 499**
Чтобы усилить рост, ведите за собой последователей; чтобы многократно преумножить его, ведите лидеров
Куда бы он ни направлялся, он вел за собой лидеров. Он находил их, воспитывал и наделял полномочиями. Таким образом он распространил свое влияние по всему земному шару. В этом сила Закона скачкообразного роста.
- 21. ЗАКОН НАСЛЕДИЯ 527**
Непреходящая ценность лидера измеряется преемственностью
Одни лидеры собирают сувениры. Другие гонятся за трофеями. Этот лидер создал наследие, которое живет и сегодня. Раскройте его секрет, и вы сможете пойти по его стопам.
- Заключение 554**

ПРЕДИСЛОВИЕ

Как стать еще лучшим лидером? Этот вопрос я задаю себе каждый день в течение всей сознательной жизни. Я постоянно занят поиском новых возможностей обучения и способов роста. Но иногда самый лучший способ научиться чему-нибудь — это вернуться к элементарным основам. В конце концов, именно так поступают тренеры команд-чемпионов, когда хотят отшлифовать мастерство своих игроков, будь те хоть «зелеными» новичками, хоть умудренными опытом ветеранами.

Вот почему у меня возникла идея обратиться к первоисточнику, к величайшей из всех когда-либо написанных книг о лидерстве — к Библии. Каждый из когда-либо проведенных мною уроков на тему лидерства основывался на принципах Священного Писания. И вот теперь, в книге «21 минута в день на развитие лидерства», я выдвигаю на первый план идею лидерства в том виде, в каком она изложена в Библии. Исследуя судьбы великих библейских персонажей, мы можем многое узнать о лидерстве и применить их принципы в нашей повседневной жизни.

Данная книга задумана как инструмент развития лидерских способностей. Она не рассчитана на прочтение за один присест. Ее сле-

дует поглощать маленькими ежедневными порциями и неторопливо переваривать, так что советую положить ее в такое место, где вы сможете без помех читать ее пять дней в неделю.

Если вы последуете моим рекомендациям, то следующую 21 неделю вам придется посвящать усвоению предложенного материала. Четыре дня в неделю вы будете брать уроки лидерства у одного из библейских персонажей. Программа каждого дня сфокусирована на одной ключевой мысли о лидерстве, содержит урок одного из библейских лидеров и ставит вопрос, над которым вам предстоит размышлять до вечера. Пятый день поможет вам переключиться с *обдумывания* проблем лидерства на *совершение* практических шагов по развитию ваших лидерских способностей.

Надеюсь, вы получите удовольствие, проведя несколько следующих месяцев в обществе величайших лидеров в истории человечества, а также тех, кто мог бы войти в их число, но не вошел. Они преподнесли мне множество бесценных уроков, и я уверен, что вы тоже сумеете извлечь из этой книги много полезного.

НЕДЕЛЯ 1



ЗАКОН «ПОТОЛКА»

СПОСОБНОСТЬ К ЛИДЕРСТВУ ОПРЕДЕЛЯЕТ УРОВЕНЬ ЭФФЕКТИВНОСТИ ЧЕЛОВЕКА

Успех находится в пределах досягаемости почти каждого человека. Но личный успех без способности к лидерству ограничен. Воздействие, которое оказывает такой человек, представляет собой лишь небольшую долю того, каким оно могло бы быть в случае развитых лидерских качеств. Чем выше вы хотите взобраться, тем больше нуждаетесь в лидерских способностях. Чем большее воздействие вы хотите оказать, тем значительнее должно быть ваше влияние...

Способность к лидерству — это «потолок», который определяет уровень эффективности человека. Чем ниже способность личности повести за собой людей, тем ниже «потолок» ее потенциальных возможностей. Чем выше навыки лидерства, тем больше эффективность... Нравится вам это или нет, но ваша способность к лидерству всегда определяет уровень вашей эффективности и потенциального воздействия на окружающих... Чтобы достичь наивысшего уровня эффективности, вам придется поднять «потолок» своих лидерских способностей.

«21 НЕОПРОВЕРЖИМЫЙ ЗАКОН ЛИДЕРСТВА»,
ГЛАВА «ЗАКОН „ПОТОЛКА“»

Саул и Давид, Закон «потолка»

МЫСЛЬ О ЛИДЕРСТВЕ НА СЕГОДНЯ:

В каждом человеке есть задатки лидера

ПРОЧИТАЙТЕ:

Первая книга Царств — 10:17–24; 13:5–15;
15:10–16:13; 17:32–18:16

Вторая книга Царств — 5:1–5;
11:1–5, 14–15, 26–27; 12:1–15

Внешность может быть обманчивой. Порой мы смотрим на человека, и нам кажется, что у него есть все задатки лидера. Именно так обстояло дело с Саулом. В Писании сказано:

Был некто из сынов Вениамина, имя его Кис, ...человек знатный. У него был сын, имя его Саул, молодой и красивый; и не было никого из Израильтян красивее его; он от плеч своих был выше всего народа.

ПЕРВАЯ КНИГА ЦАРСТВ, 9:1–2